

## Uvodni nagovor dr. Alme Zavodnik Lamovšek, predsednice Društva urbanistov in prostorskih planerjev Slovenije

Spoštovana gospa Karmen Razlag, vršilka dolžnosti direktorja Regionalne razvojne agencije za Podravje – Maribor, dr. Igor Bizjak, direktor Urbanističnega inštituta Republike Slovenije, dr. Polona Tominc, dekanja Ekonomsko-poslovne fakultete Univerze v Mariboru, mag. Aša Rogelj, direktorica Direktorata za regionalni razvoj pri Ministrstvu za kohezijo in regionalni razvoj, predstavniki drugih ministrstev, regionalnih razvojnih agencij in občin ter nenazadnje spoštovani akademski in stanovski kolegi.

Pozdravljam vas v imenu Društva urbanistov in prostorskih planerjev Slovenije, ki letos organizira že 34. Sedlarjevo srečanje.

Glede na to, da je v zadnjih dveh mesecih to že tretji dogodek, povezan z regionalnim razvojem in regionalnim planiranjem, vse kaže, da je leto 2023 tesno povezano z regionalnim razvojem, planiranjem in povezovanjem vseh vključenih v skupne napore za doseganje bolj uravnoteženega regionalnega razvoja v Sloveniji. Naj spomnim, da so bili najprej v Pivki vsakoletni regionalni dnevi, nato pa je v Mesecu prostora 2023 Oddelek za geografijo Filozofske fakultete Univerze v Ljubljani organiziral še enodnevni dogodek, namenjen razpravi o regionalnih prostorskih planih.

Z letošnjim Sedlarjevim srečanjem, ki je hkrati tudi regionalna konferenca v organizaciji Regionalne razvojne agencije za Podravje – Maribor, smo želeli to temo še razširiti in se vprašati, ali in kako lahko preoblikujemo regionalne politike in prakse z ustvarjanjem raznolikosti pristopov in rešitev, ki koristijo regijam in njihovim prebivalcem. Ker smo tudi v letu, ko Ministrstvo za naravne vire in prostor ob pomoči regionalnih razvojnih agencij in zunanjih izvajalcev že pristopa k izdelavi strokovnih podlag za novo generacijo regionalnih prostorskih planov, si Sedlarjeva srečanja prav gotovo zaslužijo več kot le en dan.

Omemba nove generacije regionalnih prostorskih planov ni pomota. Slovenija je imela regionalni plan že v času nekdanje Jugoslavije, saj smo bili le ena od zveznih republik. Ta se je nato za nekaj časa prelevil v republiški prostorski plan. Med letoma 2004 in 2006 smo prvič pristopili k izdelavi takrat regionalnih zasnov prostorskega razvoja Slovenije in se nato na pol poti ustavili. Zakaj, mi še danes ni popolnoma jasno ... Prav zato pravim, da se zdaj lotevamo nove generacije regionalnih prostorskih planov, pri čemer upam, da bomo v teh dveh dneh odprli razpravo in dobili vsaj nekaj odgovorov na vprašanja, kako, s kom in kolikšnimi sredstvi bodo izdelani regionalni prostorski plani ter ali bodo res novi, sodobni, povezovalni in vključujoči dokumenti.

Veselim se številnih prispevkov, ki z različnih zornih kotov osvetljujejo zastavljena vprašanja, hkrati pa nam vsem želim uspešen in vsebinsko bogat dogodek, ki naj bo namenjen tudi druženju, izmenjavi mnenj in ustvarjanju novih vezi med strokovnjaki, ki delujemo na področju regionalnega razvoja in regionalnega planiranja.

---

Dr. Alma Zavodnik Lamovšek, predsednica Društva urbanistov in prostorskih planerjev Slovenije  
Društvo urbanistov in prostorskih planerjev Slovenije, Ljubljana  
E-pošta: drustvo.dupps1@gmail.com